

НОВАЯ ВОЛНА

БРОДОКАЛМАК : ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ



«Сила России - внутри народа, в культуре и экономике, огромной территории и природных богатствах, в традициях, которые являются ключевым условием сохранения государственности. Сила России – внутри нас самих, она внутри нашего народа, в наших людях, в наших традициях и нашей культуре. Но самое главное – наша сила, безусловно, в единстве нашего народа», - президент РФ Владимир Владимирович Путин.



Дорогие земляки!

История нашего села имеет глубокие корни и традиции, которые приносят в нашу жизнь ответственность перед нашими предками и ныне живущими. Большая ценность, которая с нами всегда, это наши люди. Люди с их семейными традициями, с их вдохновенным трудом. От личного роста каждого жителя села зависит процветание нашей земли, нашего Отечества. У нас есть желание жить в красивом, современном и благополучном мире, а это значит, что нас объединяет общая цель: формирование чувства уважения к традициям, воспитание чувства патриотизма, о которых мы не должны забывать.

Неделя русской культуры включают в себя четыре дня общения с односельчанами и жителями Красноармейского района, который в этом году отмечает свой 80-летний юбилей!

Юрий Михайлович Хруль, глава Бродокалмакского сельского поселения

Зелёный

125167 Россия, г. Москва,
Ленинградский просп., 39, стр. 14
тел./факс: (495) 945-87-89
e-mail: gcrus@green-cross.ru



МЕЖРЕГИОНАЛЬНАЯ
ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ
ОБЩЕСТВЕННАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ

Крест

Участникам круглого стола

«Формирование гражданской идентичности средствами краеведения»

Устойчивое развитие России напрямую связано с сохранением ее исторической территориальной целостности, природного и культурного наследия, обеспечением благоприятной окружающей среды обитания и экологической безопасности, высоким интеллектуальным и духовно-нравственным потенциалом граждан и их активным участием в социально-экономических преобразованиях.

Мы хорошо понимаем, что переход к устойчивому развитию общества во многом зависит от каждого из нас, от знания истории страны и своей малой родины, способности самостоятельно ориентироваться во всех видах обширной информации, решать многочисленные задачи производственного и гражданского поведения.

Сегодня, когда не прекращаются попытки искажения исторической правды, актуальность и важность круглого стола «Формирование гражданской идентичности средствами краеведения» станет одним из значимых событий, востребованных самим обществом. Краеведение было и остается важнейшим средством исторической взаимосвязи прошлого, настоящего и будущего, самой активной и творческой формой приобщения каждого к истории страны и своей малой родины, способствует решению задач социальной адаптации и готовности участвовать в социально-экономическом и культурном обновлении.

Отрадно отметить, что обозначенные к рассмотрению темы нашли поддержку со стороны представителей власти, культуры, ученых, гражданского общества.

Деятельность Зеленого Креста как общественной организации выстраивается именно с таких позиций. На территории Красноармейского района реализуются наши информационно-просветительские и оздоровительные программы по уничтожению химического оружия открытым способом, безопасному проживанию населения на территории с. Бродокалмак, Русская Теча и др.

Не сомневаюсь, что каждому, кто родился, вырос и состоялся на этой уральской земле присуще чувство гордости за принадлежность к героическим страницам истории.

Желаю всем участникам творческих успехов и, что особенно важно, успешного внедрения Ваших идей и разработок в интересах общего дела.

С.И. Барановский,

Президент МЭОО «Зеленый Крест», председатель Российского Экологического Конгресса, член Экспертного совета при Правительстве Российской Федерации, доктор технических наук, профессор, академик РАЕН, заместитель Председателя общественного совета Госкорпорации Росатом

09 марта 2021 г.

с. Бродокалмак, Красноармейского района
Челябинской области



Афиша мероприятий 2021

➔ **9.03.2021** - **Круглый стол «Формирование гражданской идентичности средствами краеведения».** Встреча пройдёт в рамках Недели русской культуры в селе Бродокалмак.

Краеведение - это, по большому счету, историческая память ныне живущих о тех, кто ушел, оставив след в истории своей малой родины. Это знание о людях, живущих вокруг и своими жизнями делающих историю. Краеведение является основой для формирования гражданской, этнической и социальной идентичности.

Укрепление общероссийской гражданской идентичности и единства многонационального народа Российской Федерации является одной из главных целей государственной национальной политики Российской Федерации, определенных в Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года. При этом укрепление единства российского общества и гражданской идентичности определено в числе основных целей государственной культурной политики Российской Федерации.

Академик Д. С. Лихачев называл краеведение «самым массовым видом науки, прекрасной школой воспитания... Любовь к родному краю, знание его истории - основа, на которой только и может осуществляться рост духовной культуры всего общества». Краеведение включает в себя мировоззренческий аспект, и как форма позволяет выполнять важную задачу – растить гражданина. «Нет ничего омерзительнее, чем равнодушие человека к своей стране, её прошлому, настоящему и будущему, к ее языку, быту, к ее лесам» (К. Г. Паустовский).

Любить можно только то, что хорошо знаешь, что близко и понятно, что находит отклик в душе. Поэтому воспитывать духовность, патриотизм можно и нужно с детства и именно на краеведческом материале.

Цель мероприятия: обменяться опытом, определить направления сотрудничества по укреплению гражданской идентичности на основе духовно-нравственных ценностей, исторических и национально-культурных традиций Российской Федерации.

К участию в работе круглого стола приглашаются представители государственных и муниципальных органов, общественных фор-

мирований и патриотических клубов, деятели науки, эксперты в области молодежной политики, образования и культуры.

➔ **Программа:**
10:00-11:00 — Кофе-брейк.

Знакомство с площадками «Возвращение в СССР», «Копилка бабушкиных слов» и др.;

11:00-13:30 — Круглый стол;

13:30 — Экскурсия по историческому центру с. Бродокалмак;

14:00 - обед;

14:30- Знакомство с работой школьного музея. Встреча с патриотическим клубом «Мангуст».

➔ **10.03.2021** состоится праздничная форма досуга **Ярмарка «Бродокалмакский разгуляй».**

Вас ждёт комплекс разноплановых мероприятий, буйство красок, вкусов и ароматов, и, конечно, впечатлений!

Посетителям предложат погрузиться в водоворот **старинных русских развлечений.** Вас будет ждать неутомный Петрушка, забавы, игры и аукцион «Три кота в мешке», показательные спортивные мероприятия: «Силачи». Проявить незаурядную фантазию можно будет в конкурсе «Блинная фантазия» на оригинальное оформление блинов.

На сцене выступят фольклорные кол-



лективы Красноармейского района. Содержательная часть праздника будет представлена книжно-иллюстративной выставкой «Масленица литературная».

Вы так же можете приобрести здесь вкусные угощения к столу, полезные вещи и приятные мелочи для дома.

Посетители смогут попробовать главное масленичное угощение – блины, угоститься чаем из самовара, и сделать снимок на память в тематических фотозонах. Вас будет ожидать площадка-инсталляция в виде фотозоны в стиле ретро «Возвращение в СССР». На этой площадке вы погрузитесь в атмосферу 1970-80 гг. Участники Недели русской культуры, люди разного возраста и профессии смогут выбрать самую интересную вещь, сопроводив ее своим комментарием.

В итоге, через личные восприятия участников Дней культуры мы получим уникальные, небольшие, но очень яркие истории воспоминаний или вопросов о советском времени.

У порога Вас будет ждать «Копилка бабушкиных слов». Мы вместе с Вами соберём мудрые фразы и присказки, как часть культурного наследия. Проанализируем, какие слова хранятся в памяти людей Красноармейского района. Использование этих слов обеспечит преемственность поколений, позволит сохранить свою русскую душу и остаться уникальным народом.

11.03.2021 пройдет театральный день «В гостях у Бродокалмашки». Вам будут продемонстрированы театрализованные представления коллективов Красноармейского района. Вы увидите выставки авторских кукол и дизайнерских игрушек, которые пользуются всегда огромной популярностью, причём и у детей, и у взрослых. Прямо у выставок с помощью пошаговой инструкции можно будет сделать игрушку своими руками под руководством волонтеров с.Бродокалмак.



12.03.2021

года пройдут Фольклорные семейные посиделки «Солнышко красно, гори, гори, ясно» - широкая Масленица.

Проходят годы и столетия, сменяются поколения, а традиция празднования Широкой Боярыни Масленицы продолжает жить. На фольклорных семейных посиделках участников ждёт чудесная возможность принять участие со всей семьёй. Повеселиться от души можно будет всем желающим принять участие в этом празднике. Семьи села посостязаются между собой.

Организаторы уверены, что семейные традиции, устои, еда и кухня – прекрасный момент единения. Участники проявят себя в силе, ловкости и сплочённости.

Также в эти дни пройдут:

- мастер - классы по различным видам творчества;
- викторины;
- показ видеороликов;
- презентации;
- литературные выставки-экспозиции;
- выступления творческих коллективов;
- танцы;
- русские народные игры;
- выставки декоративно-прикладного искусства и народного творчества;
- лотереи;
- встречи с интересными людьми;
- фотозоны;
- праздничная кухня.



Ждем Вас



Годом ранее

16 марта 2020 года в селе Бродокалмак прошло торжественное открытие **Недели русской культуры «Весеннее равноденствие»**. В мероприятии приняли участие глава Красноармейского района Юрий Александрович Сакулин, начальник Управления культуры Любовь Дмитриевна Присяжная, руководитель ЧООО «Русский культурный центр» Петр Григорьевич Акимов, руководитель ЧООО «Зеленый крест» Мария Яковлевна Соболев, главный редактор издательства «Край Ра» Светлана Олеговна Кирочкина, главный редактор районной газеты «Маяк» Анна Николаевна Могулева, депутат Красноармейского муниципального района Алексей Владимирович Паташенко, представители районных и поселковых организаций Красноармейского района. Открыл неделю русской культуры словами приветствия и значимости данного мероприятия глава Бродокалмакского сельского поселения Юрий Михайлович Хруль.

Организаторами Недели русской культуры выступили Соболев Мария Яковлевна, председатель ЧООО «Зелёный крест»; Уфимцева Наталья Васильевна, преподаватель МБУ ДОД «Бродокалмакская ДШИ»; Кокшарова Людмила Валерьевна, Брух Светлана Валентиновна, Уфимцева Марина Васильевна, библиотекари «ЦБС Красноармейского МР» Бродокалмакской Павленковской и детской библиотек. После торжественного открытия состоялся круглый стол «Русская культура: смысл и ценности». «Что для нас русская культура? - с этих слов начала беседу организатор - модератор круглого стола Татьяна Анатольевна Бабина. - Для многих - это способ и образ мыслить и действовать, опираясь на те традиции, духовные



ценности, которые есть у народа. Любая культура формируется в среде, в которой живет и воспитывается ребенок. Эти тезисы стали своеобразным посылом сегодняшнего круглого стола, за которым мы собрались сегодня».

17 марта прошел второй день Недели русской культу-



ры «Весеннее равноденствие» День театра кукол «От Петрушки до театра». В мероприятии приняли участие руководители и воспитанники детских садов «Улыбка», «Ромашка», «Колосок» сел Миасского и Бродокалмак, учащиеся Бродокалмакской средней школы, мастерицы по рукоделию и изготовлению кукол из сёл Красноармейского района.

С большим интересом присутствующие знакомились с выставками и стендами, посвящёнными миру театра. Привлекли внимание гостей выставки мастеров нашего района. Село Сугояк славится своими мастерами, одной из них является В. А. Кушвинцева. Ее куклы структурно-текстильной техники (чулочной) привели всех в восторг. Автор оформила выставку и поделилась секретами изготовления своих кукол. Еще одна замечательная рукодельница приехала из села Миасское – Л. А. Шелестная. Она является автором целой экспозиции кукол и декораций. Столько разнообразных образов и персонажей мы еще не встречали – экспозиция «Жди меня» - куклы, изображающие женщин периода ВОВ; «Бабушкин сундук» - русские-народные куклы и многие другие персонажи.

18 марта с аншлагом прошёл праздник русской песни «Песня вышла за околицу», вызвав большой интерес у жителей и гостей села. С приветственным словом о песенном творчестве, как части русской культуры, выступила преподаватель отделения этнохудожественного творчества ЮУрГИИ им. П.И.Чайковского (г. Челябинск) Е. В. Кузнецова. Мастерски исполнил а капелла гость мероприятия С. Хачатрян, студент 3 курса отделения этнохудожественного творчества ЮУрГИИ им. П.И.Чайковского (преподаватель А. В. Гликин). Песни в исполнении народного коллектива ансамбля «Праздник» Бродокалмакского Дома культуры уже давно стали визитной карточкой села. Под руководством А. И. Шафиковой хор спел душевные композиции. Искренне, с любовью, задумчиво звучали русские народные песни в исполнении фольклорного ансам-



бля «Течанка» из села Русская Теча. Руководитель Л.Н. Занина. Светлое, радостное настроение оставил о себе ансамбль «Селяночка» из д. Усольцево. Руководители - М. М. Дмитриева,



И. И. Бажин.

Был проведен интереснейший мастер класс по фелтингу Ксенией Чеканиной. И взрослые, и дети с большим интересом знакомились с техникой сухого валяния шерстью. Выставка валенок просто завораживала! Короткие, высокие, с вышивкой и стразами, всевозможных цветов и форм, невероятно красивые и совсем не старомодные! А как не проста технология изготовления валенок! Но в Бродокалмаке знают в этом толк!

Четвертый день Недели русской культуры «Весеннее равноденствие», который прошел 19 марта, был посвящен живописи. Главным гостем этого праздника стал житель с. Сугояк, художник-пейзажист А. П. Пикалов. Его картины украсили стены детской школы искусств и стали местом притяжения и восхищения талантом и трудолюбием мастера кисти и красок. Гости праздника, ученики 4-х



и 7-х классов Бродокалмакской школы, смогли воочию услышать биографию художника, его историю жизни. Атмосфера встречи была наполнена искрами творчества, настроением праздника, искренней благо-



дарностью зрителей за прикосновение к художественному искусству. Библиотекарями для гостей праздника была оформлена книжная экспозиция «На пути к прекрасному», в которую вошли книги, повествующие об истории мировой и русской живописи, освещающие особенности художественных жанров, позволяющие прикоснуться к миру тайн и загадок великих произведений.

В фойе школы искусств были развернуты выставки мастериц с. Бродокалмак - картины Л. В. Телепягиной, вышивки бисером Л. Ф. Ереминой, мастер-класс, проведенный Е. Шевченко в технике канзаши, не оставил равнодушными прекрасную половину нашего праздника. Елена представила на своей выставке свое мастерство в технике флористика. Изящные украшения для волос из фоамирана надолго впечатлили зрителей.

В завершающий пятый день Недели русской культуры состоялся конкурс



«Варвара краса - длинная коса». В нём приняли участие ученицы Бродокалмакской СОШ. Участницам конкурса необходимо было продемонстрировать оригинальную причёску, сделанную в любом стиле, основой которой является косоплетение. Обладательницы «девичьего богатства» блеснули во всей своей красе. Девочки декламировали стихи, пели и участвовали в викторине. В интеллектуальном конкурсе школьницы доказали, что любят читать и помнят традиции своих предков.



С 16 по 20 марта Бродокалмак погрузился в яркий, запоминающийся праздник. Организаторами была проведена большая подготовительная работа, которая позволила объединить заинтересованных лиц в сохранении и популяризации местного исторического и современного культурного наследия села. Активное участие приняли волонтеры разных возрастных категорий. Неделя русской культуры проводилась с целью сохранения духовно-нравственной преемственности поколений, приобщения к истокам народной культуры. Информационная насыщенность была достаточно высокая и вызвала большой познавательный интерес.

Газета «Новая волна» выходит 1 раз в месяц. Спрашивайте в библиотеках села Бродокалмак. Приглашаем односельчан принять участие во всех рубриках, пишите о селе, о себе, о близких, о достижениях и планах. В рубрике «Поздравления и объявления» можно разместить информацию бесплатно. Творческая группа: М. Уфимцева, С. Брух, Л. Кокшарова, Контактные телефоны : 89028920413; 89514562771